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P.A. RHO SOCCORSO ODV 
Verbale della riunione ordinaria del Consiglio Direttivo dell’11 febbraio 2020 

Oggi, martedì 11 febbraio 2020 alle ore 21.30 presso la sala riunioni di Via Legnano, n°29 Rho (MI) si è riunito il Consiglio 

Direttivo della P.A. Rho Soccorso ODV per discutere e deliberare in merito al seguente ordine del giorno: 

���� 1) Approvazione del verbale della riunione precedente 

���� 2) Comunicazioni del Presidente 

���� 3) Relazione sull’attività svolta nel 2019 

���� 4) Iniziative organizzate dal GAP per l’acquisto della RHO 60 

���� 5) Formazione 

���� 6) Rho Soccorso Plastic free 

���� 7) Provvedimenti verso i soci 

���� 8) Delibere di spesa 

���� 9) Varie ed eventuali 

Sono presenti per il Consiglio Direttivo: Pregliasco, Costa, Pessina, Menegon, Gadda. Orlandini e Campione assenti 

giustificati. Sono inoltre presenti i soci: Gonzo, Re M., Codreanu Alexandru. 

Constatata la regolare costituzione della riunione, con il consenso degli intervenuti, il Presidente Pregliasco passa ad 

illustrare gli argomenti all'ordine del giorno. 

���� 1) Approvazione del verbale della riunione precedente 

Il C.D. all’unanimità approva il verbale precedente. 

���� 2) Comunicazioni del Presidente 

� La sig.ra Losa, che con il marito aveva donato la RHO 54 in memoria del figlio, dopo aver saputo dell’incidente e aver 

chiesto dello stato di salute dei volontari coinvolti, aveva da subito manifestato la volontà di contribuire all’acquisto di una 

nuova ambulanza. Con nostra sorpresa, la scorsa domenica ci ha comunicato di voler contribuire per il costo totale della 

RHO 59. La Sig.ra ci ha ricordato che era desiderio del marito, donatore di sangue e tra i fondatori del servizio ambulanza,  

voler aiutare ancora Rho Soccorso, come disse durante la Festa di Natale nel 2017, in occasione dei 40 anni di 

fondazione dell’Associazione. La RHO 59 avrà la dedica “In ricordo di Pier Luigi e Matteo Losa”, concorderemo con la Sig. 

ra le modalità dell’inaugurazione della nuova ambulanza. 

� Riguardo all’incidente della RHO 54, la Polizia Stradale ha contestato all'autista dell'auto che ha urtato l'ambulanza la 

violazione dell'articolo 177, punti 3 e 5. Nel verbale non risulta alcuna contestazione a carico del nostro autista. Quanto 

stabilito dalla Polizia Stradale dissipa ogni dubbio in merito alla responsabilità dell'incidente. 

� Abbiamo ricevuto da parte del legale degli eredi della sig.ra Mori (sig.ra che era sulla barella che è caduta durante un 

servizio di trasporto) la richiesta di risarcimento del danno. Il nostro Legale sta seguendo la pratica. 

� Siamo stati coinvolti da ANPAS Lombardia per il presidio sanitario presso l’Aeroporto di Malpensa in seguito 

all’emergenza dovuta alla diffusione del Corona Virus.  

� Recentemente c’è stato un incontro con il Direttore generale di AREU in merito al rinnovo delle convenzioni 118.  

� Sulla nuova Sede l’Assessore Orlandi che ci ha comunicato di avere coinvolto l’Assessore Vergani che ci aggiornerà.  

���� 3) Relazione sull’attività svolta nel 2019 

Il Segretario Costa comunica che il totale dei servizi è praticamente identico all’anno precedente. Da quando sono attive 

le nuove convenzioni (2013) vi è una costante crescita degli interventi: H24 +24,93%, H6 e gettone a Pogliano +63,82%. 

C’è una diminuzione dell’attività per i privati che risente della mancanza di personale del Servizio civile (-13,11%). In 

leggera diminuzione anche l’assistenza alle manifestazioni sportive.  
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Il Consiglio ringrazia i Volontari, i Dipendenti e il Personale del Servizio civile che hanno effettuato queste attività che sono 

riferite solo alla parte operativa dell’Associazione. Sono molte le attività svolte che non ricadono in queste statistiche e che 

saranno illustrate dal Presidente durante l’Assemblea annuale (Formazione, GAP, PC, ecc.). 

 ANNO ANNO      

TIPO SERVIZIO 2018 2019 Diff. Variaz. % Mezzo Km. nel  2019 

Totale 118 6.060 6.196   +2,24 RHO 50 12.298 

118 H24 4.103 4.240 137 +3,34 RHO 51 29.581 

118 H6 Pogliano 971 953 -18 -1,85 RHO 52 19.552 

118 Gettone 986 1.003 17 +1,72 RHO 53 18.952 

Privati o enti 1.030 895 -135 -13,11 RHO 54 11.784 

Man.Sportive 86 82 -4 -4,65 RHO 55 5.638 

TOTALE 7.176 7.173 -3 -0,04 RHO 56 6.837 

         RHO 57 14.755 

     RHO 58 34.076 

     Totale 153.473 

���� 4) Iniziative organizzate dal GAP per l’acquisto della RHO 60 

Il tesoriere Pessina, in assenza del Responsabile del GAP, comunica che a breve ci sarà l’aperitivo organizzato con tutte 

le Agenzie immobiliari di Rho, un spettacolo teatrale, il tesseramento e un evento con Radio Delta International. Per ora 

con le diverse iniziative e le offerte direttamente da privati abbiamo raccolto 16.185 euro. 

���� 5) Formazione 

Il Responsabile della Formazione Menegon, relaziona sulla riunione tenuta con i volontari che collaborano con la 

formazione, l’argomento principale è stato la minore attrazione che il nostro tipo di volontariato ha verso la popolazione. 

Negli ultimi anni gli iscritti ai corsi 120 ore sono diminuiti costantemente e il problema si manifesta anche nelle 

associazioni vicine, tanto da non fare iniziare il corso 120 ore. Oltre a questo aspetto diventano più stringenti i requisiti che 

devono avere i formatori. Il problema per il futuro è quello di assicurare il ricambio che garantisca la continuità dei servizi. 

Dopo questa premessa, viene definita la nuova struttura della formazione che vede la creazione di un “Responsabile della 

formazione interna” che si concentrerà sulla crescita delle figure di formazione interna e sugli allievi del 120h. Questo 

ruolo viene affidato a Roberto Cecchetta che conterà sul supporto di Rosanna Nasi per il coordinamento del 120h. 

Chiunque può proporre iniziative per favorire l’ingresso in Associazione di nuovi volontari anche suggerendo contesti e 

modalità diverse da quelle attuali. La supervisione di tutta l’attività formativa resta in carico al Responsabile. 

���� 6) Rho Soccorso Plastic free 

L’attenzione all’ambiente è un argomento che è stato sollevato da alcuni volontari durante le riunioni di squadra e riportato 

ai vari responsabili, soprattutto riferito all’utilizzo di plastica monouso. L’Associazione da tempo cerca di evitare gli sprechi, 

sia attraverso consumi responsabili (dove possibile sono state installate lampade a led), sia effettuando una corretta 

raccolta differenziata. Il passo successivo sarà quello di ridurre l’impatto sui rifiuti. 

Si delibera di acquistare una lavastoviglie, che sarà integrata nella nuova cucina, per il lavaggio di bicchieri e piatti in 

ceramica che sostituiranno quelli monouso. Per la sede di Pogliano, che genera meno rifiuti, si valuteranno altre soluzioni. 

���� 7) Provvedimenti verso i soci 

Il Segretario Costa espone la situazione dei soci (del. xxx). 

Sono dimessi d’ufficio: Angelo Balestra, Romualdo Vismara, Alice Lazzaroni. Si dimettono: Marisa Pettena,  Giuseppe La 

mattina,  Josue Valdiveso Pimeda e Cosimi Sorano (corsisti). Il Consiglio Direttivo ringrazia i volontari per l’attività svolta.  

Rientrano dall’aspettativa: Elisabetta Rampini (4^), Cristina Casè (3^), Sara Cozzi (1^), Antonella Arrigoni (6^). Prorogano  

l’aspettativa Silvia Pastori, Alessandro Guglia. Chiedono l’aspettativa: Valeria Rossetton, Ilenia Guida, Carlo Catanzariti. 

Hanno conseguito il ruolo di centralinista: Barbara Zappa, Renata Re. Hanno conseguito il ruolo di capo servizio: Daniel 
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Zampieri, Martina Seminara. Sono inseriti: Maria Teresa Caramanna (6^), Battista Lazzari (6^), Giuseppe Spagnolo (7^).   

E’ accettata la domanda di autista d’ambulanza 118 di Cesare Dell’Acqua. 

In relazione all’incidente subito dalla RHO 54, si revoca la sospensione alla guida delle ambulanze a Enrico Cavalli visto 

che non è stata comminata alcuna sanzione a suo carico da parte della Polizia Stradale che ha rilevato l’incidente. 

���� 8) Delibere di spesa 

� Il Tesoriere Pessina, comunica le delibere di spesa. 

*** Omissis *** 

���� 9) Varie ed eventuali 

� Da un esame preliminare del foglio turni unico si nota che i “buchi” vengono generalmente coperti dai volontari che già 

davano la disponibilità. Ricordiamo che l’obiettivo del foglio unico dei turni è anche quello di dare visibilità a tutti volontari in 

modo che chi non può effettuare il turno quando la propria squadra è in servizio possa aiutare le altre squadre.  

Al fine di dare con anticipo la visibilità dei turni da coprire, si invitano i capi squadra a inserire appena disponibili tutti i 

nominativi dei turni coperti. Inoltre, si invitano i capi squadra ad abbandonare il foglio turni della squadra e i volontari che 

hanno difficoltà nell’accedere al foglio turni unico a contattare Luca Borsani (luca.borsani@gmail.com).  

Al 31 marzo 2020 verrà fatta una verifica sulle ore svolte di tutti i volontari dall’inizio dell’anno.    

� La procedura di selezione per l’assunzione di un soccorritore ha dato il seguente esito riferito ai titoli: C.V. punti 2; P.C. 

punti 3; R.C. e R.B. punti 11. I candidati non hanno contestato il punteggio e i primi 2 sono stati ammessi al colloquio. In 

seguito al ritiro di R.C. e dopo il colloquio davanti alla commissione, è stato assunto Richard Bertoletti (tempo pieno fino al 

31-12-2020) che sostituirà Nicolò Meraviglia nella gestione del materiale sanitario. 

Si ricorda che Rho Soccorso non è un ente pubblico e quindi potrebbe assumere per chiamata diretta. La selezione 

interna è finalizzata a verificare se sono presenti volontari con requisiti idonei al posto da ricoprire prima di estendere la 

ricerca all’esterno dell’Associazione. 

� Dopo la valutazione dei preventivi da parte degli allestitori (EDM e Mariani Fratelli), si delibera di affidare a EDM la 

realizzazione della RHO 60.  

La scelta è stata fatta in base alle migliori condizioni di pagamento; dal recupero dei presidi sulla RHO 54; dalla possibilità 

di recuperare e utilizzare in futuro come pezzi di ricambio il materiale della RHO 54 (sedili, fari, ecc.) e dal fatto di avere la 

RHO 59 e la RHO 60 perfettamente identiche che permette una maggiore semplicità d’uso. 

La Mariani Fratelli che aveva presentato un preventivo economico leggermente inferiore, avrebbe ritirato la RHO 54 e 

recuperato, oltre ai presidi, alcune parti dell’ambulanza che comunque hanno già 6 anni di vita e che non godono rispetto 

alle nuove dotazioni della stessa affidabilità, come per esempio la nuova barella Ferno 5126el.  

Inoltre, visto la donazione della RHO 59 fatta dalla sig.ra Losa e confortati dal parere del Tesoriere Pessina, si delibera di 

anticipare l’acquisto della RHO 60. In questo modo parteciperemo alla selezione per il rinnovo delle convenzioni con un 

parco mezzi rinnovato e otterremo un punteggio maggiore, ma soprattutto avremo un altro mezzo al top della sicurezza. 

� Il Responsabile della Protezione Civile Gadda, comunica che ci sono volontari disponibili per l’emergenza Corona virus 

negli aeroporti e siamo in attesa di essere attivati.  

� Giuseppe Arrigoni è stato eletto dal Gruppo Attività Promozionali come coordinatore del Gruppo. Il Consiglio Direttivo 

ringrazia Emanuele Paleari, che ha coordinato il Gruppo per diversi alcuni anni con ottimi risultati. 

Alle ore 23:45 non avendo altro da deliberare, la seduta è aggiornata a data da destinarsi. 

       Il Segretario                Il Presidente 

  Dr. Tiziano Costa      Dr. Fabrizio Pregliasco 


